



1915. április 27. és este 9 óráig átvehető
Tudósági

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy hóra	1 korona	Egy hóra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

51-ik szám.

Kedd, 1915 április 27.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Sikeres előretörésünk az uzsoki szoroson túl.

7 tiszt, 1000 főnyi legénység és sok hadianyag jutott kezünkre.

Elfoglaltunk 26 orosz lövészárkot.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A kárpáti arcvonalon az uzsoki szorosától keletre a harcok tovább folynak. Egyik támadó csoportunk tegnap Koziovától délkeletre az ellenségnek egy új támaszpontját foglalta el, 7 tisztet, több mint 1000 főnyi legénységet foglyul ejtettünk.

Az elvesztett magaslatok visszafoglalása céljából az oroszok több heves ellentámadást kezdtek és a szomszédos terepszakaszokon is itt-ott előretörést kíséreltek meg. — Az ellenség fő támadása az Ostry magaslat és a keletre ehhez csatlakozó hadállás ellen irányult. Ezt a támadást hosszabb harc után az oroszok súlyos veszteségei közt visszavertük; az ellenség két zászlóalját eközben csaknem teljesen megsemmisítettük és néhány száz emberét elfogtuk. A nyomban megkezdett üldözés folyamán 26 lövészárknak és sok hadianyagnak jutottunk birtokába; a többi szakaszokon is véresen visszavertük az ellenség éjjeli támadásait. Az uzsoki szakasz állásai előtt az ellenség a támadás visszaverése után menekülésszerűen vonult vissza.

A tegnapi harcokban az eddig nyert területet az oroszok kétségbeesett ellentámadásai ellenére is nemcsak megtartottuk, hanem Koziovától délkeletre még gyarapítottuk is. Höfer. (M.-e. s.-o.)

5000 hadifogoly és 45 ágyú a németek zsákmánya.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ypernnél a harcok tovább tartottak. A csatorna nyugati partján Lizerne, melyről a franciák azt állítják, hogy visszafoglalták, birtokunkban van. A csatornától keletre is megtartottuk az elfoglalt területet. A zsákmányolt ágyúk száma 45-re emelkedett, amelyek között van, mint már korábban említettük, 4 nehéz angol ágyú is.

Zennebektől északnyugatra folytattuk támadásainkat és több mint 1000 kanadait elfogtunk. A foglyok összesen 5000-re emelkedik. Különös népkéverék — senegál négerek, angolok, turkok, indiaiak, franciák, kanadaiak, zuávok, algiriaiak — vetődött össze ezen aránylag kis területen. (Min.-eln. s.-oszt.)

Rohammal elfoglalt hegyhátak.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Champagneban Beau Sejourtól északra két francia éjjeli támadást visszavertünk. A Maas magaslatokon támadásunk jól előrehaladt. Több egymás mögött fekvő hegyhátat a Les Eparcestől nyugatra fekvő magaslatig rohamban elfoglaltunk s több száz franciát elfogtunk és néhány gépfegyvert zsákmányoltunk. (Min. eln. s.-oszt.)

Tüzérségi harcok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az uzsoki szorosától nyugatra eső arcvonalon, Galiciában és Lengyelországban, valamint a Dnyeszter mentén és Bukovinában tüzérségi harc folyt. Egyéb-ként nyugalom uralkodott. Höfer. (M.-eln. s.-oszt.)

Szaporodnak a francia hadifoglyok

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az ailly-i erdőben az ellenséges előretörések meghiúsultak. — A Vogézekben támadásunk Hartmansweilerkopf visszahódítására vezetett. Csapataink zsákmánya itt 11 tiszt, 749 főnyi francia közlegény, 6 aknavető és 4 gépfegyver. (M.-e. s.-o.)

Visszautasított orosz támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Néhány gyengébb orosz éjjeli támadást a Dechanowtól északnyugatra fekvő vidéken visszautasítottunk. A helyzet változatlan. (M.-e. s.-o.)

Tüdőbefegek Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (630 m) Steierország, Prospektus.

Katona pályák.

Nálunk Debreczenben történt meg, hogy három évvel ezelőtt Debreczen sz. kir. város ingyenes katonainvelői intézeti alapítványi helyeire alig akadt reflektáns.

Megtörtént akkor az érthetetlen eset, hogy a két honvéd ludovikái alapítványi helyre egyetlen jelentkező nem volt, míg a hadapródiskolai helyre kizárólag egyetlen egy növendék jelentkezett.

A közönségnek ugyanis az a feltevése uralkodott egészen a mostani időkig, hogy a katonai pálya nem lehet kenyérkereső pálya, hogy a tisztí fizetésekből ezen a pályán nem lehet megélni, hogy a katonaisztnak minden éjjel reggelig kell pezsgőzni, hogy a legelemibb kötelessége elkártyázní még a fehérműit is.

Hogy a katonaisztnból ma már nem kívánja senki, hogy társadalmi állásához mért fizetését minden elsején reggelre el ne dobéolja, hogy a katonaisztn szerényen, de azért rangjához méltóan megélhet, hogy nehéz és terhes szolgálatot végez s hogy kellő beosztás mellett igenis nem feltétlenül szükség adós maradni a pikkoló kapuceneréjével s hogy senki sem kívánja tőle, hogy francia pezsgővel hűsítse a szomját, a közönség nagy része se meg nem értette, se el nem hitte.

A hábcru sok tanulságai közt, nem utolsó a katonai pálya megértése, megvezetése s méltánylása a közönség részéről is.

Ime kiderült, hogy nagyon fontos pálya, — a legfontosabbak egyike, — a katonai pálya, hogy a huszárság, ha nem is felesleges fegyvernem, de semmivel sem jogosult kiváltságos elbírálásra a gyalogság rovására, hogy a gyalogság igenis a legfontosabb fegyvernem az egész világon, hogy a katonaisztnek intelligenciájától függenek Birodalmas jövődől, hogy, ha háborura kerül a sor, mindenki ugyanis katonai mérték alá s a lövészárkokba kerül, hogy a katonaisztn is életket urasan, de e mellett gazdaságosan s hogy ha így él, akkor nem is kell adósságokba verni a fejét.

Nagyon, de nagyon megváltozott a közönség véleménye erről a tárgyról, amelyet erősen bizonyít az a nagy érdeklődés, amely a városi katonai ügyosztályban tapasztalható, ahol egymásután jelentkeznek azok a szülők felvilágosításokért, akik a fiaikat katonai pályára akarják adni:

Mindenesetre örvendetes ez a dolog s mi a magunk részéről a legjobb meggyőződésünk szerint oszjúk a szülők véleményét. A legegészségesebb, morális- és munkabírási szempontokból legüdvösebb nevelés a katonai.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kétféle ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Arról, hogy a középiskolai nevelést és oktatást katonai módra kellene átalakítanunk, majd közelebb szólunk. Szy.

Bevonulási hirdetmény

a 20 és 24 évesek részére.

Debreczen város katonai ügyosztálya a következő hirdetményt teszi közzé:

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX. törvénycikk alapján történt általános behívása folytán azok az 1891. és 1895. évben született népfölkelésre kötelezett egyének, kik az 1915. évi február 18-tól március 24-ig terjedő időben megtartott népfölkelési bemutató szemlén vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak 1915. május hó 15-én — amennyiben névszerint felmentve nincsenek — a népfölkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. és kir. osztrák népfölkelés, illetőleg Bosznia Hercegovinában a második tartalék behívása folytán kiterjed mindazon 1891. és 1895. évi születésű osztrák állampolgárokra, illetve bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyénekre is, kik a magyar szent korona országai területén a fent megjelölt időközben a népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak.

Az Ausztriában tartott népfölkelési szemlén alkalmasnak talált, de jelenleg itt tartózkodó 1896., 1895. és 1891. évi népfölkelésre kötelezett osztrák állampolgárok azonnal bevonulni tartoznak.

Mindazon magyar honosságu egyének, kik önkéntes belépés folytán a cs. és kir. közös hadseregbe vagy honvédségbe (akár mint egy évi önkéntesek is) már beosztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyamba tartoznak, tényleges szolgálatra 1915. év május hó 15-én bevonulni kötelesek.

Ezenkívül behivatnak ugyancsak 1915. évi május hó 15-ére népfölkelési tényleges szolgálatra a tartózkodási hely szerint honvéd kiegészítő parancsnoksághoz mindazon — eredetileg a hadsereghez illetőleg honvédséghez beosztott — magyar honosságu népfölkelésre kötelezett póttartalékosok, akik katonai kiképzés céljából szolgálati kötelezettségük ideje alatt nem hívatottak be és így katonailag kiképezve nincsenek; továbbá azon bármely felekezethez tartozó népfölkelésre kötelezett felszentelt papok (fölvavatott lelkészek), akik volt hivatásukat bármely okból nem folytatják.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg alsó és felső ruhát, felső posztó kabátot és erős lábbelit, de mindenesetre evőeszközt, evőcsészét és 2 napi élelmet hozzanak magukkal.

Ezen ruházati és felszerelési tárgyak, a mennyiben a katonai szolgálatban használhatóknak minősítenek, értékük szerint megfognak téríteni.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezettetik elős a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség

megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-cz. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetetik.

A magyar királyi honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfölkelésre kötelezett a törvényes korlátok között a csapattestet maga választja, a tényleges szolgálatra történt bevonulása után azonban csak azon csapattesthez kérheti felvételét, ahová mint népfölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

A lysagorai harcokból.

Töredékek a 61. gyalogezred egyik tisztjének naplójából.

Október 11-én lassan közeledtünk Dobromil városához. Kelet felől, Chyrow irányából erős ágyuzást hallottunk, s az volt a benyomásunk, hogy az ellenség visszavoulóban van. Végre déiben Dobromil-ban emberhez illő szálást kapunk. Sok lakás elhagyott volt, a miénk is, s a fiukkal először is begyújtattunk a kályhákba. Értessültünk Antwerpen elestéről, s persze élénken tárgyaltuk ezt az eseményt, mely harci kedvünket az ágyuk döngése közben növelte. Még nem jutott időm a kényelembe helyezkedéshez, ismét elmerültem az olvasásba, míg N... hadapród ismét disznóvadászatra indult, s csakhamar egy malaccal, s egy hordó sörrel tért vissza.

Szobánk alig melegedett fel, midőn riadót fújtak. Először arról volt szó, hogy az ideiglenes Wyrwa hidon át, Chyrow-on keresztül menjünk, s a fenségesen fekvő Bakowice kólostorban maradjunk hadtest tartalék gyanánt. Gondolatainkban egyikünk a csendes szegény bűnösök celláját, másikunk a ragyogó disztermet kívánja nyugvóhelyeül. Ámde utközben egy vezérkari tiszt parancsot hoz, hogy menjünk tovább az országuton. Már Berezow-ban torlódás támadt: a tüzérségnek, könnyűnek és nehéznek egyaránt, nagy tömegben előre kellett mennie, míg a gyalogságnak vissza kellett maradnia, további parancsot várva. Sok sebesült jött vissza az arcvonalból, s a templomban elhelyezett kötözőhelyen kerestél segítséget. Közben besötétedett, s mi elhatároztuk, hogy az ut mellett pihenőre térünk. Hogy ne feküdjünk a nedves földön, embereink szénát és szalmát hoztak, s csakhamar sok tábori tűz is fel lángolt.

12-én reggel konyhánkat is felfedeztük, melyben egyelőre rosszul sikerült sertésgulyás állott rendelkezésünkre. Hajnali 5-kor a zászlóalj — a századok egyenlő magasságban — délkelet felé, Starasel-Sambor irányába indult. A lysagorai erdős hegyvidéket balról elérve, a staraseli országutról heves puskatűzet hallunk. Századom a zászlóalj balszárnyán volt, Helmer őrnagytól parancsot kaptunk, hogy a szomszéd csoporttal állítsuk helyre az összeköttetést, s esetleg oldalról támadjunk az ellenségre.

Étőször erős tüzérségi állásaink mellett vonulunk el, azután az erdő szélén a Szuminai magaslatig megyünk előre, ahonnan a szemben fekvő erdőben jól beásott ellenséges gyalogságot találtunk. Rövidesen támadásra határozom magamat, három szakasszal fedezékben előrenyomulok, s megkezdem a tüzelést, melyet az elénfél pontosan viszonz.

Mondhatnám, szerencse, hogy nem juthatunk előbbre, mert akkor a Szumináról előrenyomuló saját gyalogságunkat akadályoztuk volna a kilövésben. Később tudtam meg, hogy ez a beásott ellenség több mint egy hadosztálya e háboru legnagyobb nélkülözéseit és fáradságait okozta. Egyik legnagyobb ütközésünk kezdetén voltunk.

(Folytatjuk.)

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Délibáb-utca 7., vigjáték 3 felv. Szerdán: Lotti ezredesei, énekes bohózat, 3 felvonásban.

Csütörtökön: Lotti ezredesei, operett 3 f. Szombaton: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv., Szentgyörgyi Mártával.

Vasárnap est.: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv., Telcky Ilonával.

Tolonc.

Tóth Edének, a Falurossza klasszikus szerzőjének Tolonc-a a mozik műsorára is odakerült. De nem ezért lett aktuális; mert a Tolonc olyan művészi alkotás, amely időszűrségét soha nem is fogja elveszíteni.

A debreczeni színtársulat vasárnap este abból az alkalomból elevenítette fel a Tolonc-ot, hogy Mezei Béla színigazgató jó ismerősei, barátai alkalmat találjanak Mezei Béla iránti személyes szimpátiájuknak kifejezést adhatni. Ebből a szempontból mérlegelve a dolgot, — örömmel álapítjuk meg a vasárnapi est bilanszát: telt ház, zúgó tapsvihár. Mindkettő ráfért a debreczeni osztalékos társulat személyzetére, akik közül sokan nyujtanak szépet, olyik művészt is, s amely társulat nagyon érdemes az eddiginél fokozottabb érdeklődésre, pártolásra a közönség részéről.

Mezei Béla vállalkozása ilyen értelem-ből véve a dolgot: érdekes volt, amihez azonban kevés köze volt a színművészetnek. Ami nem az ő becsületes jóakarátán mult.

Nagy művészi sikere volt azonban H a l a s s y Mariskának, ennek az utolsó izig imponáló tehetségű művésznőnek, aki akár művészi körutrá indulhatna Ördög Sára-jával.

Telcky Ilona szépen elénekelt magyar nótái, amiben méltó partnere volt Balázs Bálint, K a s s a y pompás figurája, V á r n a y jellegzetes kabinet-alkatása szintén tetszetek.

Szentgyörgyi Márta egy epizód-szerepben is az az elsőrangú, kivételes talentum, nagy művésznő volt, akit vezető szerepekben tanultunk megismerni. Szy.

Színházi hírek.

Lotti ezredesei. Szerdán este Lotti ezredesei, ez a kitűnő énekes-bohózat kerül színre. Bizonyára sokan emlékeznek még vissza erre a szerföltött vidám darabra, amelynek annyi kellemes estét köszönhetünk. A zeneszámai közül különösen ismert a golya-dal, a fregoliádáról, a táncszámok gazdag sorozatáról pedig annak idején sokat beszéltek. Tudjuk, hogy ez a darab olyan népszerű volt, mint most a Zuzsi kisasszony. Lotti szerepét Szentgyörgyi Mártha adja, akinek bőven lesz alkalma táncolni is. A nagyszerű komikus figurákat K a s s a y, V á r n a y és Darigó személyesítik.



HIREK.

— **Legfelsőbb kitüntetések debreczeni tisztok részére.** A király Fiáth László báró 7. huszárezredbeli századosnak, Neujahr Lajos 23. tábori vadászszázaléjbeli, 3. népfelkelő gyalogezrednél beosztott századosnak, továbbá az ellenség előt esett Kiss Kálmán, Homán Ottó dr. és Plachy Jenő 3. gyalogezredbeli népfelkelő főhadnagyoknak az ellenség előt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a hadidiszti ményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet, — Platz Frigyes 7. huszárezredbeli 2. oszt. főfegyvermesternek és Kubelka József 7. huszárezredbeli 1. oszt. számvivő alisztnak az ellenséggel szemben különösen kötelességük szolgálatauk elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **Debreczeni Közlöny.** A városi tanács egyik legközelebbi ülésén foglalkozott a Város című lap ügyével s mivel úgy találta, hogy az nem felel meg eddigi formájában a hozzá fűzött várakozásoknak, heilappá alakítva „Debreczeni Közlöny” címmel fogja ezentul megjelentetni. Célja az lesz, hogy egyrészt a város közönségének tudomására juttassa a város hivatalos közleményeit s ennyiben hivatalos lap jellege lesz; de másrészt a város közügyeit tárgyaló, irodalmi színvonalon álló közleményekkel, valamint helyi és más törvényhatóságokat illető közérdekű hírekkel és tájékoztatni fogja a nagy közönséget. Május elsején megjelenő első számában pl. Márk Endre, Szávay Gyula, dr. Kardos Albert, Czippó György, dr. Csűrös Ferenc és Szathmáry Zoltán közérdekű cikkeit fogja hordani. A lap hetenként egyszer, vasárnapokon fog május 1-től kezdve megjelenni s annak főszerkesztője dr. Csűrös Ferenc közművelődésügyi tanácsos lesz, felelős szerkesztésével pedig a városi tanács Szathmáry Zoltán lapszerkesztőt bízta meg. Ugyanezen újságban elhatározta a tanács, hogy a fővárosi, vidéki s elsősorban debreczeni sajtó autentikus informálása céljából ugyancsak május 1-től kezdve sajtóirodát állít fel a városháza 21. szobájában s a sajtóiroda vezetésével szintén Szathmáry Zoltán, lapunk felelős szerkesztője bízott meg.

— **Az ügyvédi kamara új elnöke.** A debreczeni ügyvédi kamara vasárnap rendes évi közgyűlést tartott, amelyen Szilágyi Imre ügyvédet, a kamara eddigi alelnökét választotta meg elnökül. Ugyanekkor Márk Endre udv. tan. polgármestert a kamara díszelnökéül választották meg.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a háctéren szerzett betegség következtében a következők:

Nagy Lajos gyalogos. Születési és illetőségi helye Turkeve (Irsák). Temetik a közös csapatkórházból április 29-én délután 3 órakor.

Hejda József tizedes. Születési és illetőségi helye Radasova Recice (Csehország). Temetik ugyanonnan április 29-én délelőt 10 órakor.

Hagedied Heinrich Johann, születési és illetőségi helye Olien (Németország). Temetik ugyanonnan április 9-én d. e. 10. órakor.

— **Új hullaház a Hatvan-utcai temetőben.** A miniszteri biztosi hivatali átiratot intézett a városhoz, hogy a Hatvan-utcai temetőben létesítsen hullaházat a háboruban megsebesült vagy fertőzőbetegségben meghalt katonáknak temetése idejéig való elhelyezésére. A hullaház 15 rekeszre kéri felépíteni a miniszteri biztosi hivatal. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett ez ügyben, hogy a hullaház építésének költségei a katonai kincstárt kell, hogy terheljék s ezért elhatározta, hogy a belügyminiszterhez feliratot intéz az íránt, hogy a hullaház építése alól mentesítse. Erről a miniszteri biztosi hivatalt is értesíti a tanács.

— **A „Vasárnapi Ujság”** április 25-iki számának élén Verescsagin esetjéhez méltó harctéri kép van. Sztrukay Kálmán, író főlvétele, aki most mint zászlós szolgál. A kép a kárpáti harcok egy csataterét ábrázolja csata után, belepve orosz halottakkal. — A többi képek is mind rendkívül érdekes harctéri főlvételek, a kárpáti és bukovinai harcokból, Bányay Elemér (Zuboly) és Lovik Károly emlékéit nekrológok és arcképek örökítik meg. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Hegedűs István műfordítása: egy ujjörög háborus dal, Zuboly egy posthumus cikke, Strug András regénye. Egyéb közlemények: a 102 éves korában elhunyt Horváth Ignác 48 as honvéd alezredes arcképe, Hófer alábornagy nejének s egy magyar katonaleánynak az arcképe, a háboru napjai s a rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat kor. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.).

— **Szállítási visszaélés Ausztriában.** Prágából jelentik a Napnak: A Ferenc Józsefpályaudvaron nagyszámu teli liszteszsákokot foglaltak le, melyek buzaliszt helyett fűrés-

porral voltak megtöltve. Egy hasonló szállítmányt, mely egy prágai sütődének volt címezve, az államvasutak raktárában fedeztek fel. Brünni jelentések szerint ott többeket letartóztattak annak gyanuja alatt, hogy a katonai raktárakból posztócsomagokat loptak el és eladás céljából galíciai menekülteknek adták át azokat. A letartóztattak lakásán loptak katonai cikkeket találtak.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap tolyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Ballai István ref. 70 éves, Szántai Ferencz Kálmán ref. 8 hónapos, Tokai Ferencné Horváth Laura rk. 30 éves, özv. Révész Adolfiné Goldstein Fáni izr. 62 éves, Tóth Antal ref. 7 éves, Huszti István ref. 1 napos, Csáky Józsefné Seger Katalin rk. 52 éves, özv. Almási Jánosné Kitzner Zsuzsanna rk. 77 éves, Palla István rk. 46 éves, Simon József ref. 26 éves, Kereszturi Margit ref. 5 hónapos, Nagy József ref. 61 éves, Molnár Irén izr. 6 hónapos, Tőke János ref. 18 hónapos, — Nagy Eszter ref. 6 éves, Nagy Sándor ref. 50 éves, Tóth Margit ref. 6 hónapos és Stavnicki Katalin ref. 4 éves.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 21.

A leány látta, hogy Raymond hol elsápadt, hol vörösre gyul a felindulástól és megletetésétől.

S ámulásban egyetlen szótagot sem tudott kiejteni.

— Meg akar hallgatni uram?

Raymond szinte lihegve kiáltá:

— Ó igen...

Majd óvatosan körültekintve:

— De... Nem itt...

— Nem itt és nem is most, uram. Nem késlekedhetnék tovább. Várnak. Pillanatig habozott, aztán egyszerűen, természetesen hangon javasolta:

— Majd eljövök önhöz, a rendelési órájában.

Ezt mint egy minden félreértés kikerülése végett tette hozzá, pedig félreértésről itt szó sem lehetett, oly egyenes, nyílt őszinteséggel lehelte a fiatal leány egész lénye.

Raymond arca azonban, úgy látszott, élénken elárulta elképedettségét és csalódását afőlött, hogy nem most rögtön tud meg mindent, mert még mielőtt válaszolt volna, a leány még hozzátette:

— Melyik vonattal tér ön vissza Párisba, uram?

A háromnegyed nyolccassal.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben;

16 ásványforrás,
lvó- és fürdőkurák.



A fürdőt 70.000 vendég,
120.000 turista és átutazó
keresi fel évente.



130 kilométeres nagyszerű erdő-ut és
magaslati vasutak. — Színház, kon-
cert, mulatóhelyek, Sport, stb. 0000

A háboruban résztvevők

a cs. és kir. osztrák-magyar, a német és a császári török hadseregből a legmesszebbmenő kedvezményben és ingyen utazást élveznek a Buschtehradi és az Aussig—Teplitzi vasutakon.

Felvilágosítást nyújt ésprospektust küld

a fürdőigazgatóság.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, s géptulajdonosoknak
 kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

UJ MALOMJÁRAT!
 Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint:
 darál óránként 100—800 kilót
 „finom lisztet készít 20—140 „

Tökéletes kézidaralók
 svéd marokrakó és kévekölő aratógépek.

Kellner és Schanzer Budapest,
 Kálmán-utca 3.

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** és vontatású gőz- és benzín cséplőgépeinket

Magánjáró
 kötő- és fűrészelő gépeket közép és magas nyomású, nyersolaj motorokat

szalmapréseket.

Kellner és Schanzer Budapest,
 Kálmán-utca 3.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmákosabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

NYILT-TER

Szármalomszer bevált!

MATTONI-FELE GIESSHÜBLER
 Savanyúvíz

hágyomoknál és hágyakurtnál, mind a hágyavál megálló szor.

Odol

fém-ből készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretet-adományként leendő szétküldésre 1/2 üveg Odolt csinos fém-ből készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér. — Kapható minden gyógyszer-tárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K 20 fillérért*).

*) A fém-ből készült tábori dobozt a háboru tarta-ma alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/2 üveget választottuk e célra.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen mint a fájdalom-csillapító bedörzsölészet köszvény, csusz és a meg-üléségéb következő ményei-legismertebb népszor.



Egy óozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
 cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
 Vidéi megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítettek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Ha a harctéren levő hozzátartozójának nagy szíveséget akar tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

LYPTOL-t,
 mely ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb.
 Ára 1 korona.

Főraktár: Dr. Szelényi Árpád gyógyszerésznél Debreczen, Piacz-utca 30. szám. „Kosuth“ patika.

Nem fáj a feje másnap, ha

„LITKE“ pezsgőt iszik

ÁRON MIKSA
 sör-, bor- és szesznagykereskedés, pálinkafőzde Debreczen, Kishegyesi ut 3, Debreczen-V. vasút állomás közvetlen közelében.
 Telefon 13. szám. Telefon 13. szám.
 Alapított 1867. évben.

Dreher Anlal serfőzdél részvénytársaság
 vezérképviselése Debreczen és vidékére. Vil-lanyerőre berendezett üzem; a legmodernebb hygienikus berendezés. Naponta friss töl-tésű palaczk-sör. Válogatott nagy raktár ho-moki- és hegyi borokban. — Mindenféle égetett és édesített szesz-sitalok, likőrök.

Saját főzésű seprő- és törköly-pálinkák.
 Kitűnő minőségű belföldi és kül-földi tea-rumok nagy választékban.

Hadbavonultakról
 felvételek, nagytások művészi kivitel-ben eszközölhetők

NÉMETHY műtermében,
 Piacz-utca 42. szám alatt.

TÖRLEY
 TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ